

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2019年10月

30

第9期(总第40期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

“内蒙古第二届建设行业高峰论坛”在呼和浩特市举行

10月23日至24日,由内蒙古自治区建筑业协会主办的“内蒙古第二届建设行业高峰论坛”在呼和浩特市举行。鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云及我市部分企业代表参加了此次会议。

“内蒙古第二届建设行业高峰论坛”设一个主论坛,三个分论坛及现场观摩等环节。其主题是“融合·借鉴·创新”,主论坛重点探讨新形势、新常态下,建筑业产业顺应绿色经济发展大势,如何深化改革、转型升级、实现科技跨越。分论坛重点围绕加快产业现代化,促进建筑业高质量发展展开对话,并就绿色建造、装配式建造、智慧建造;BIM技术应用、建筑业企业信息化融合;新经济时代数字采购及新形势下的PPP项目;项目管理与质量安全做专题讲座。

会上,内蒙古自治区住房和城乡建设厅巡视员韩有明、内蒙古自治区建筑业协会会长韩平分别致辞。中国建筑业协会会长王铁宏、同济大学建筑学院创新发展研究院院长王广斌、新中大科技股份有限公司总裁韩爱生等17位行业顶尖专家学者在论坛上做了精彩的主题演讲



讲和经验交流,围绕推进建筑业转型升级,加快产业现代化,促进建筑业高质量发展展开对话。

韩有明巡视员针对本届高峰论坛提出三点意见:一是要统一思想,充分认识到当前建筑业转型升级、实现产业现代化的任务依然艰巨的现状;二是要增强诚信意识、合作意识、创新意识和底线意识,助力创新发展

推动建筑业转型升级;三是要精准定位,充分发挥协会桥梁纽带功能,紧紧围绕深化改革,认真履行规范行业职能,加强自身建设,助力行业转型升级。

韩平会长表示,建筑业已进入新常态,既面临诸多挑战,也迎来发展机遇。拓展优势,补足短板,加快培育建筑业新的增长点,加快新旧

动能转换及转型升级已势在必行。

王铁宏在演讲中深入阐述了现阶段建筑行业的绿色发展和转型升级问题,紧跟政策导向,从怎样改革、怎样转型、怎样跨越三个问题入手深入剖析,阐明了绿色建造在当前建筑业发展中的重要性,为自治区建筑行业的高质量发展提出了建议。

24日下午会议期间,与会者参观了内蒙古兴泰建设集团有限公司承建的呼和浩特市金城小区商业建设项目工程。观摩团一行先后观摩了项目质量标准化展示区、BIM与信息化应用展示区、二次结构加工区、安全标准化制作区、安全体验区和工程实体样板展示区。每到一处,观摩团都仔细听取项目介绍,亲身感受兴泰建设集团在新技术应用中取得的成效。除此之外,观摩团还参观了内蒙古中朵远大装配式建筑产业园以及呼和浩特市轨道交通2号线锡林公园站。

近年来,建筑行业逐渐形成了“共赢、共享、协同、创新”的合作新常态,数字技术的应用不断深化,绿色建筑、装配式建筑的发展不断深入。本次自治区建设行业高峰论坛,为我市今后建筑业拓展优势,补足短板,加快培育建筑业新的增长点,推动传统优势焕发新动力、满足新需求,加快新旧动能转换及转型升级指明了方向,鄂尔多斯建筑业协会将以此次盛会为契机,努力加强协会的自身建设,继续发挥政府和会员企业之间沟通的桥梁作用,推进行业的技术进步和健康发展。(李若冰)

全区建筑业企业扶贫攻坚推进大会成功召开

10月23日上午,由内蒙古自治区建筑业协会主办的全区建筑业企业扶贫攻坚推进大会在呼和浩特市召开。

会上,自治区住建厅、自治区本级政府投资非经营性项目代建管理局和鄂尔多斯市住房和城乡建设局参会代表分别介绍了扶贫案例和经验,自治区建筑业协会会员企业代表作了扶贫工作经验交流。内蒙古自治区建筑业协会副秘书长李艳玲宣读了《内蒙古自治区建筑业协会参与脱贫攻坚倡议书》。

自治区建筑业协会会长韩平致辞并倡议广大建筑业企业和行业协会踊跃投身到脱贫攻坚战中。他指出,脱贫攻坚是全社会的共同责任,广大会员企业和行业协会要提高政治站位,紧紧围绕脱贫攻坚工作的重点、难点问题,从最直接、最现实、最紧迫的问题入手,通过产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫等多种方式,全力以赴帮助贫困地区的父老乡亲早日摆脱贫困。

自治区扶贫开发办公室党组成员、副主任赵辉发表讲话,他指出,在脱贫攻坚进入全面收官的关键阶段,内蒙古建筑业协会主办全区建筑业脱贫攻坚推进大会非常及时、非常有意义。他强调,行业协会要发挥自身优势,凝聚社会扶贫资源、守望相助的正能量,积极引导并大力支持行业企业参与到脱贫攻坚中来,形成工作合力,决战决胜脱贫攻坚。

我市住建局副局长何子斌在扶贫工作经验交流中,通过扶贫工作实例,介绍了我市住建局在扶贫攻坚战中的专项整顿举措,采取“派硬人、硬驻村、访真话”三项举措标定了扶贫工作的方向,开展了破“三无”、治“三散”、减“三多”为核心任务的扶贫攻坚战。在帮助贫困村大力发展产业的同时,我市住建局还通过落实“富脑袋计划”、“医疗救助计划”、“文明新风计划”等几项措施发展贫困村的社会事业。通过几年的努力,两个贫困村的“三无、三散、三多”状况有了重大改变。何副局长还指示,通过驻村帮扶的实践工作,得到了很多启示和建议,一是听真话、了解实情不容易;二是要在感动后见行动;三是衡量扶贫工作的最高标准不在于给予多少,而是在于看这份给予能不能结出硕果,是否长久。

自治区住房和城乡建设厅副巡视员孙雪松在总结发言中指出,自治区建筑业协会作为全区建设系统最大的社会组织,响应党中央号召,自觉承担扶贫责任,主动发挥作用,在助力脱贫攻坚方面做了大量宣传动员和组织协调工作,积累了一定成功经验。同时强调,全区建筑业企业要同住建部门一道,深刻领会习近平总书记重要指示精神,一手抓企业发展、一手抓扶贫帮扶,更多承担起脱贫攻坚社会责任和政治责任,咬定目标、一鼓作气,高质量完成脱贫攻坚各项预期目标。

(张婷)

鄂尔多斯建筑业协会党支部参加

“不忘初心、牢记使命”主题教育辅导讲座

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神,10月18日上午,鄂尔多斯市社会组织党委组织召开“不忘初心、牢记使命”专题辅导讲座,鄂尔多斯建筑业协会党支部全体党员参加了此次讲座。

此次讲座邀请了鄂尔多斯市委讲师团团长王玉红作专题辅导,王玉红以“不忘初心、牢记使命——坚守初心便民,为民责任担当”为主题,深入分析了习近平新时代中国特色社会主义思想,引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,真抓实干,锤炼忠诚干净担当的政治品格。

社会组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治任务,是提高社会组织党建工作质量的迫切需要,是全面提高我市社会组织发展水平的重要保证。

通过参加此次专题辅导讲座,协会全体党员纷纷表示要切实运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,把主题教育同完善协会建设结合起来,同协会今后的工作结合起来,推动学习往深里走、往心里走、往实里走,把学习成果转化为推进协会工作的强大动力,进一步提升协会党的建设水平,推动协会各项工作取得新的进展。

(白雪娇)

鄂尔多斯市建设职业培训学校开展建筑业财税专题培训

为进一步帮助企业降低涉税风险,规范企业化运作水平,完善企业内部控制,化解税务风险,近期,鄂尔多斯市建设职业培训学校联合鄂尔多斯会计协会、内蒙古税企云财税教育管理有限公司,针对协会会员单位先后免费开展了三期建筑业财税专题培训班,深入解析当前最新重要税务政策、剖析企业疑难实务问题。来自我市建筑行业企业财务负责人及工作人员共计100余人次参加了此项培训。

培训会上,资深财税专家、长期从事收税务教学工作的专

家老师分别以真实案例为切入点,深入讲解当前我国财税改革背景、最新建筑房地产财税政策运用、税务稽查应对经验分享等内容。引导企业降低涉税风险,提高规范化运作水平,准确运用税收政策降低成本,完善企业内部控制。

会后参会人员纷纷表示,本次培训会内容丰富,针对性强,实用性强,特别“接地气”,希望今后多举办相关培训活动,继续帮助企业更好地适应新税制,化解税务风险,尽享税制改革红利。

鄂尔多斯市建设职业培训学校作为鄂尔多斯建筑业协会下设的专业培训机构,充分利用协会资源主动为行业稳步发展和转型升级服务,积极与相关职业院校、专业协会学会等联合,在资源共享、科研交流、师资派遣等方面形成了良好的合作关系。下一步,鄂尔多斯市建设职业培训学校将继续以需求为导向,以质量为根本,以特色为基础,以创新求发展,努力培养建筑行业各类技术技能人才,继续推动我市建筑行业高质、高效发展。

(白雪娇)